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Рождението на св. Йоан Кръстител бе 
отбелязано в с. Томпсън с архиерейска 
Литургия

На 24 юни Църквата почита Рождеството на светия Предтеча и Кръстител 
Йоан от родителите му св. Захарий и св. Елисавета. По този повод в храма 
„Св. Йоан Кръстител“ на с. Томпсън, Община Своге, бе отслужена 
архиерейска св. Литургия с празничен водосвет.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил, богослужението бе възглавено от Негово 
Преосвещенство Браницкия епископ Йоан – първи викарий на Софийския 
митрополит, а заедно с него съслужиха протойерей Росен Андонов – 
председател на храма, протойерей Йосиф Стоименов и дякон Иоан-Стоян 
Иванов.

За църковните песнопения на утренята и на светата Литургия се погрижи д-р 
Андрей Касабов, заедно с певци от хора „Св. Наум Охридски“.

В края на Литургията епископ Йоан отправи проповед към събралите се 



християни, в която припомни евангелската история на чудното зачеване и 
раждането на св. Йоан, и обясни, че името му от еврейски означава „Бог е 
милостив“. „Онова, което остава непреходно, не само с посочването на Божия 
Син, но и като послание към всички християни“ – каза още владиката относно 
поученията на светия Предтеча – „е и условието, при което Личността на 
Иисус Христос ще повлияе върху онзи, който наистина Го приеме. А 
условието е следното: „Покайте се, защото се приближи царството небесно“ 
(Мат. 3:2). Ето с това послание св. Йоан Предтеча възвестявал идването на 
Христос. Защото само онези, които имат в себе си нужда от покаяние и 
търсят милост от Бога, така че греховете, които чувстват в душата си да 
бъдат заличени от Божията милост и благост, именно те приемат Христос 
като Спасител. Защото ветхозаветната мнима праведност на фарисеите и 
садукеите не им била достатъчна да приемат Христос. Напротив, тази мнима 
религиозна праведност, основавана на тщеславие и гордост, не само не 
приела дошлия Христос, но и Го осъждала в неговите действия, осъдила Го и 
на разпятие. Ето защо сега, когато пред взора ни е рождеството на този 
велик Предтеча, предхождащ идването на Спасителя, нека и ние се 
вслушваме в неговите послания: „Покайте се, защото се приближи царството 
небесно“. Това е условието за всеки един от нас да приеме Христос не просто 
като Бог, но и като Спасител на нас самите и на нашите души“.

По повод храмовия празник епископ Йоан преподаде на духовенството и на 
енорията благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Българския патриарх Даниил. От своя страна и от името на църковното 
настоятелство и събралите се християни о. Росен благодари на епископ Йоан 
и чрез него на предстоятеля на Българската православна църква за 
посещението и за архиерейската служба, като поясни, че тя е първа от осем 
години насам в построения през 2003 г. храм.

След тържествено многолетствие бе отслужен и празничен водосвет в двора 
на храма за здраве и благословение на всички присъстващи.
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